
臨時・非常勤教職員の緊急実態調査【第Ⅰ期アンケート集約結果(抜粋）】

１．

勤務校 回答数

小学校 626

中学校 273

高等学校 94

特別支援学校 24

その他 3

計 1020

２．

勤務校 1年未満 １～3年未満 3～5年未満 5～10年未満 10年以上 無回答 計

小学校 120 166 113 96 128 3 626

中学校 53 71 52 62 35 0 273

高等学校 10 30 12 27 14 1 94

特別支援学校 2 4 3 5 10 0 24

計 185 271 180 190 187 4 1017

割合 18.2% 26.6% 17.7% 18.7% 18.4%

この調査は、日本教職員組合が労働調査協議会に依頼し、インターネットを介したアンケート調査を実施したものです。
調査期間は、2月16日～3月15日を第Ⅰ期、3月16日～4月15日を第Ⅱ期としています。
第Ⅰ期の調査結果の抜粋を以下にまとめました。

2月16日～3月15日までに寄せられた回答数（Q２より）

臨時・非常勤職員の経験年数について（Q４より）

2017年3月16日 日本教職員組合



３．

勤務校 臨時教職員 非常勤教職員 分からない 無回答 計

小学校 536 73 15 2 626

中学校 225 42 6 0 273

高等学校 52 40 1 1 94

特別支援学校 22 2 0 0 24

計 835 157 22 3 1017

割合 82.1% 15.4% 2.2%

４．

勤務校 担任 担任外 教員ではない 無回答 計

小学校 339 240 45 2 626

中学校 56 199 18 0 273

高等学校 10 76 7 1 94

特別支援学校 16 7 1 0 24

計 421 522 71 3 1017

割合 41.4% 51.3% 7.0%

５．

勤務校 運動部の担当 文化部の担当 担当していない 無回答 計

小学校 16 9 599 2 626

中学校 157 42 74 0 273

高等学校 34 20 39 1 94

特別支援学校 1 0 23 0 24

計 208 71 735 3 1017

割合 20.5% 7.0% 72.3%

担任をしているか（Q６より）

部活動の担当をしているか（Q７より）

現在の任用について（Q５より）



６．

勤務校 ない ある 無回答 計

小学校 174 449 3 626

中学校 71 202 0 273

高等学校 38 55 1 94

特別支援学校 2 22 0 24

計 285 728 4 1017

割合 28.0% 71.6%

７．

勤務校 ある ない 無回答 計

小学校 223 397 6 626

中学校 89 182 2 273

高等学校 23 69 2 94

特別支援学校 7 17 0 24

計 342 665 10 1017

割合 33.6% 65.4%

８．

勤務校 個人情報取り扱い業務 個人情報以外の業務 調査等の業務 補習など教育指導 給食関係業務 会議等 学校行事等 その他 無回答 計

小学校 147 157 51 41 27 144 96 21 5 689

中学校 57 59 23 48 14 52 37 10 1 301

高等学校 14 19 2 13 0 9 8 3 1 69

特別支援学校 5 5 3 3 3 5 4 2 0 30

計 223 240 79 105 44 210 145 36 7 1089

割合 20.5% 22.0% 7.3% 9.6% 4.0% 19.3% 13.3% 3.3%

「任期がきれる期間」空白期間はあるか（Q８より）

「任期がきれる期間」空白期間に仕事をした経験はあるか（Q９より）

「任期がきれる期間」空白期間にした仕事内容※複数回答（Q９Bより）



９．

勤務校 ある ない 無回答 計

小学校 146 477 3 626

中学校 62 211 0 273

高等学校 29 64 1 94

特別支援学校 8 16 0 24

計 245 768 4 1017

割合 24.1% 75.5%

10．

勤務校 処遇が低い 採用試験準備の時間 経験を考慮した採用 ハラスメントの解消 雇用不安解消 長時間労働解消 その他 無回答 計

小学校 233 234 374 70 351 212 46 34 1554

中学校 89 93 156 23 140 108 15 13 637

高等学校 38 25 48 11 61 19 15 5 222

特別支援学校 8 10 12 5 19 3 2 0 59

計 368 362 590 109 571 342 78 52 2472

割合 14.9% 14.6% 23.9% 4.4% 23.1% 13.8% 3.2%

管理職・同僚からハラスメントを受けた経験はあるか（Q１０より）

改善してほしいこと※複数回答（Q９Bより）


